

一、從進化論和無神論的危害性談起

最近二年來，對「中國是否需要宗教」的問題，報刊文章很多，大家各抒己見，希望通過討論，能找到正確的價值觀、人生觀、世界觀；這是個好現象。的確，做人不能醉生夢死，糊塗畢生；不可鼠目寸光，急功近利。人生要過得有意義，有價值。有真知灼見，高瞻遠矚；能找到解決人生最重大，最根本問題的真理。生命短暫，韶光易逝；不能虛度年華，蹉跎歲月，務期善用此生，找到光輝之未來，錦繡之前程。為此必須看得準，走得穩，撇棄一切成見，防止先入為主；以進行客觀之思考探索，俾可找到正確無誤的答案。不僅有豐盛的今生，且有榮美無比，確實可期的來生。既利己又利人，何樂而不為！

縱觀各文，意見不一；大致都希望有一適合中國國情之宗教。至於是一神教、多神教……等等，可就諸說紛紜，莫衷一是了。但絕大多數文章論點都有一個奇怪的共同之處：那就是作者本人未必真正相信有神，往往站在無神論的立場，來討論要不要樹立有神宗教；需不需塑造假定存在的神；以彌補教育工作之不足，司法

制度之欠缺，社會風尚之敗落，道德倫理之淪喪；並藉此給人類精神上以寄托。在此假定下，宗教成為臆想而非客觀的自我安慰，自我薰陶，和修身養性；在假設的幻境虛覺中來自求解脫，或自得其樂而已。若確是如此的話，到真的可以對「東方的」宗教、或「西方的」宗教，做任意的取舍，因為既然都是空中樓閣，是沙地上建屋；沒用理性基礎，缺乏理智根源；為此要怎麼塑造都無不可；只要根據「國情」、「需要」、「文化背景」、來設計定型。因為反正神的存在是假定的；只在勸人為善而已。卻萬萬沒有想到自己立論之先，無形中已戴上有色眼鏡；不知不覺中了進化論的毒。盲目地站在無神論的立場；主觀地否認了上帝的真實存在；否定了人類之真正起源。以至視野不清，是非不明，坐井觀天；產生判斷的大錯誤！

為此，在討論「要不要宗教，及需要何種宗教」這一重大而嚴肅的問題之先，首先應該對「進化論」這一門披著「科學」外衣的虛偽理論，作一番必要的探索、研究、及批判；以廓清視野。免得一葉蔽目，產生瞎子摸象的錯覺，而走向人生之歧途。

筆者年輕時，一度是堅決的無神論者。也跟許多人一樣，相信進化論是確鑿無誤的科學。當時對人生真理甚感興趣。在就讀於北京清華大學時，曾特地到生物系

去修習「進化論」這門課；想探索生命之起源。講者是系主任陳楨教授，乃中國有素的進化論學者（早年畢業於美國哥倫比亞大學）。當時國內尚未開展思想改造運動，教師上課可以暢所欲言。記得上進化論的第一堂課時，這位鬚髮斑白，誠懇安詳，畢生研究進化的權威，劈頭第一句話是：「同學們，你們不要以為『進化論』是科學的定論，進化論並不能作為定論；它不過是一種人的設想……。」言下之意：進化論還不能當作科學，只不過是人想像出來的假定或假設。這話使我內心感到震動，其餘波一直在腦際回旋蕩漾……什麼？進化論不是科學的定論？要是此話出於常人之口，就聽過算了；而今是一位高等學府的系主任，治學謹嚴，對進化之說研究有素的權威；在講台上正式宣告進化論不能當作科學定論；這就令人費解，值得深思；有必要追索究竟了！因為人的生命極其短促，一幌就過，前面的路萬不能走錯！要是進化論是假的，是偽科學，那為何信它？！如果魚不可能變成兩棲動物，青蛙不可能變成爬蟲動物，猿猴也根本不可能變成人類……要是這樣的話，那生命是怎樣起源的？人是哪裏來的？人的來源就必然是由一位上帝設計創造的了。因為生命的起源只有兩種可能性：不是進化而來；就是創造而來；再沒有第三種可能性。進化論如不能成立，則創造論就必是真理，上帝的存在也必有定論。

有確證。如果上帝肯定存在，則人生的道路當有全然不同的新目標，新方向和新境界。為此對於進化論之基本論點及影響，必須加以仔細思考，以辨別其真偽；決不可盲目附從。

此後，筆者就對進化論持定客觀剖析的態度；決不隨波逐流，人云亦云。以下就先來談談進化論之嚴重危害性，然後再對它進行必要的分析批判。

A·進化論對全人類之嚴重危害性

自從十九世紀法國生物學家拉馬克最初提出「用進廢退論」(Theory of Use and Disuse)以後，英國的達爾文和美國的華來士，都相繼在此基礎上，同時提出「物種進化的理論」。由於達爾文的設想要多得多，後人都稱進化論為「達爾文主義」。當時達爾文從表面上觀察，認為整個生物界都在進行「弱肉強食的生存競爭」。而鬥爭的結果是「適者生存」，「不適者淘汰」；所謂「優勝劣敗」，「物競天擇」。於是達爾文竟進一步設想出一種理論：他提出由於生存鬥爭之需要，適者生存的結果，物種能進化而成更優勝的其他的物種；認為生命之起源是來自不斷

的進化。這一理論在社會學和人類學方面之推論，不外乎肯定國家與國家，民族與民族，個人與個人之關係都是冷酷無情，你死我活的鬥爭關係。此種謬論之出籠，已在人類史上不斷形成一系列慘痛之巨創；後果非常慘烈：

B · 法西斯主義的抬頭

首先進化論之出籠，使德國狂人哲學家尼采，觸發起「超人哲學」的「靈感」。此種夜郎自大的「超人」之說，又被德國野心政客希特勒借用過去；乘著國內經濟復興，鼓吹日爾曼民族「優秀論」。煽動起德國人民狂熱的民族情緒；極度狹隘的愛國主義思潮；及盲目崇拜「超人」元首希特勒；妄想實現統一歐洲，稱霸世界，建立大日爾曼帝國之春夢。不惜傾舉國人力、物力、武裝力量發動第二次世界大戰。致使許多國家民族浴血沙場，生靈塗炭；又令無數家庭妻離子散，家破人亡；造成人類史上之浩劫！

C · 日本軍國主義的崛起

進化論另一個產物是促進日本軍國主義的抬頭。日本人原是黃種人，是中國人